



新华社北京5月1日电 4月29日,国家主席习近平复信河钢集团斯梅戴雷沃钢厂塞尔维亚籍职工,勉励他们为中塞友谊作出新贡献。

习近平指出,2016年我对塞尔维亚进行国事访问期间,到斯梅戴雷沃钢厂同你们面对面交流,深深感受到大家对中塞互利合作的支持和对钢厂美好未来的期盼。从你们的来信中我得知,在双方管理团队和钢厂工人的共同努力下,钢厂面貌焕然一新,为斯梅戴雷沃市

的发展提供了有力支撑。我对钢厂在中资企业投资后迅速扭亏为盈、5000多名职工的工作岗位得到保障、数千家庭享受平静幸福生活感到十分高兴。钢厂的发展离不开爱岗敬业、拼搏奋斗的员工,你们用辛勤的劳动使钢厂发展日新月异,为中塞铁杆友谊续写新篇,我为你们“点赞”。

习近平强调,斯梅戴雷沃钢厂的良好发展,是中塞高质量共建“一带一路”的生动实践,也是两国互利合作的成功典范。钢厂

职工是中塞友好合作的参与者、见证者、贡献者,也是受益者。希望你们继续全心全意做好本职工作,热情投身钢厂运营和发展,为促进塞尔维亚经济社会发展和巩固中塞铁杆友谊作出新的更大贡献。

日前,河钢集团斯梅戴雷沃钢厂30名塞籍职工代表致信习近平主席,介绍钢厂发展近况及对当地民生改善的重要贡献,表达对习近平主席亲自关心和促成该项目的感激之情。



本报讯 (融媒体记者庄丹丹)4月30日,市政府党组书记、市长蔡战胜主持召开市政府党组党纪学习教育专题研讨暨理论学习中心组学习会。

会议围绕学习领会习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,学习《中国共产党纪律处分条例》,如何把握政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律要求这一主题开展集体学习研讨。市政府党组成员结合工作实际,交流学习体会。

会议强调,市政府党组成员要先学一步、学深一层,充分发挥示范带动、领学促学作用,带动政府系统广大党员干部逐章逐条学习《条例》,准确掌握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,自觉接受党纪约束、养成守纪习惯,进一步明确日常言行的衡量标尺。要针对不同层级、不同类型党员干部的特点和需求,通过各种不同载体,把学习《条例》融入日常、抓在经常,不断增强学习的穿透力和实效性。

会议要求,市政府党组要落实主体责任,精心组织实施,加强督促指导;各位党组成员要严格履行“一岗双责”,推动分管部门分管领域把《条例》的学习教育与持续整治形式主义、为基层减负紧密结合起来,杜绝出现虚化、浅层化、变形走样。

第二届海丝泉州戏剧周开幕

18位梅花奖和牡丹奖得主争艳“戏窝子”



本报讯 (融媒体记者陈智勇)泉州有戏,华彩万般,千载笙箫,梦回宋元。4月30日晚,第二届海丝泉州戏剧周暨2024全国南戏展演开幕式在梨园古典剧院举行。

文旅部原副部长、中国文联原副主席董伟,中国文联副主席、中国音乐家协会主席叶小钢,市领导李文生、雷连鸣等参加开幕式。

以“泉州有戏”为主题的沉浸式专场

演出拉开戏剧周帷幕,四将台一相公爷踏棚和古戏传承“小手牵大手”展示给现场观众留下深刻印象,最后所有参展剧种艺术家们一起演唱活动主题曲《泉州有戏》,将开幕式推向高潮,用戏剧魅力拉升泉州文旅的国内外火热流量。

活动将持续到7月25日,主办方邀请了越剧、晋剧、白字戏、弋阳腔、柳子戏、调腔、丝弦、蒲剧、潮剧、赣剧、川剧、闽剧、莆仙戏、歌仔戏、梨园戏、提线木偶

戏、南音、打城戏、高甲戏等19个剧种,18位中国戏剧梅花奖和曲艺牡丹奖得主、20多位中国戏剧界的著名专家学者齐聚泉州,交流互鉴,为泉州市民群众和游客朋友带来古色古香的艺术盛宴。

此次活动由中国艺术研究院、中国戏剧家协会、福建省文旅厅、福建省文联、泉州市政府共同主办,福建省艺术研究院、福建省戏剧家协会、泉州市委宣传部、泉州市文旅局、鲤城区政府共同承办。

纵深推进政府系统全面从严治党

市政府召开廉政工作会议

本报讯 (融媒体记者庄丹丹)4月30日,市政府召开廉政工作会议。市府党组书记、市长蔡战胜强调,要深入贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神和党中央关于全面从严治党的战略部署,认真落实国务院、省政府廉政工作会议精神,在市委的坚强领导下,纵深推进政府系统全面从严治党,为谱写中国式现代化泉州篇章提供坚强有力的纪律作风保障。市委常委、市纪委书记、市监委主任李

占新应邀出席会议,市委常委、常务副市长黄景春主持会议。

蔡战胜指出,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,科学回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题,为新时代新征程深入推进政府系统全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。要深入学习贯彻其深刻内涵和精髓要义,用好自我革命这一重要法宝,发扬彻底的自我革命精神,坚决打

赢反腐败斗争攻坚战持久战。

蔡战胜强调,政府机关首先是政治机关,要旗帜鲜明讲政治,把握政治方向,站稳政治立场、遵守政治纪律,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持把党的领导贯穿政府工作始终,牢固树立和践行造福人民的政绩观,致力打造“泉心泉意”营商环境品牌,坚决纠治形式主义、官僚主义,严格落实过紧日子要求,营造风清气正干事创业的良好政治生态。要始终保持同向发力,把不敢

腐的强大震慑效能、不能腐的刚性制度约束、不想腐的思想教育优势融为一体,以永远在路上的坚韧和执着把反腐败斗争推向纵深。要坚决扛起党风廉政建设政治责任,严格落实“一岗双责”,坚决抓好涉及政府职能的市委巡视整改工作,始终筑牢廉洁自律防线,把全面从严治党各项要求落实到政府系统各方面、全过程。

副市长苏耿聪、黄春辉、雷连鸣参加会议。市交通运输局、卫健委负责同志作了发言。



福建舰出海
开展首次航行试验

5月1日8时许,我国第三艘航空母舰福建舰从上海江南造船厂码头解缆启航,赴相关海域开展首次航行试验。

根据航母建造工程进展,这次海试主要检测验证福建舰动力、电力等系统的可靠性和稳定性。自2022年6月下水以来,福建舰建造工作按计划稳步推进,顺利完成系泊试验和装备调试,具备出海进行试验的技术条件。

(新华)

一批重点项目“五一”不停工



奋斗是劳动者不变的底色。“五一”假期,我市一批重点项目建设不停工,施工人员扎根一线,抓工期、保进度,以奋斗姿态庆祝劳动节。□融媒体记者颜雅婷 彭燕珍 通讯员郑智得

鲤城江南新区:

教育产业园建设大干快上

1日清晨,骤雨初歇,位于鲤城江南新区的西隅小学坂头校区项目现场,百余名工人迅速归位,绑脚手架、绑钢筋、钉模板、搬运建筑材料……一派热火朝天的建设场景,“虽是节日,但工人们变‘假期’为‘工期’,加速推进项目建设。”项目现场负责人表示。

作为鲤城江南新区教育产业园的重要项目之一,西隅中心小学坂头校区位于鲤城区浮桥街道坂头社区,规划建设4栋多层建筑及运动场等,包括教学楼、综合楼、体艺馆、地下室等配套设施。项目建成后,计划开设42个班级,提供学位1890个,是江南新区重要的教育配套。

“眼前这栋游泳馆,再过一周左右就可封顶了。”项目现场负责人边走边介绍,自今年1月动工以来,西隅小学坂头校区项目建设一直开足马力。4月上旬,1号教学楼封顶,2号、3号教学楼也有望于近期完成封顶。

同为该产业园的重要项目,于去年5月底开工建设的泉州市通政中心

小学田中校区,主体结构于今年1月全部封顶,目前正在室内粉刷及砌体阶段。昨日,记者在现场看到,通政中心小学田中校区在建工地已初具雏形,近200名工人在室内外不同工作面上抓紧施工,力争7月底实现竣工交付,今年秋季可对外招生。

德化:

城区大外环路年底可全线通车

1日下午,在德化城区大外环路(盖德至英山段)项目建设现场,工人们正在忙着进行T梁预制及架设、英山2号大桥悬浇箱梁施工等建设。作为德化实施“聚城畅通”工程的重点项目之一,大外环路项目是串联县城内厦大科技园、小微企业园、大坂物流园等物流中心系统的重要基础设施。

“项目工期短,去年3月开工,今年年底就要全线贯通。”中铁十七局集团德化大外环路项目工程技术部副部

长龙建辉介绍,为抢抓工期建设,开工以来,项目部便不曾停工,即使遇上节假日也不停歇。截至目前,项目涉铁标段已基本完工,大外环路隧道工程完成80.55%,桥梁工程完成58.6%,路基工程完成50%。

眼下,政永高速(德化段)项目也在火热施工中,“当前正抓紧进行架梁作业,预制好的梁片用架桥机吊起,再精准放置在预先准备好的支撑结构上。”政永高速项目办工作人员苏玉建介绍,截至目前,项目累计完成投资金额约33.34亿元,占项目总投资的49.44%,计划于2025年年底具备通车条件。

作为海西高速公路网四纵六横的重要组成部分,政永高速福州永泰至德化段项目全长61.5公里,总投资67.43亿元,项目建成后将进一步完善我省高速公路网布局,加强福州大都市圈与厦漳泉都市圈内陆交通联系,促进沿线经济发展。

弘扬五四精神 汇聚青春力量

我市举行纪念五四运动105周年暨中国共产主义青年团成立102周年主题活动

本报讯 (融媒体记者叶虹羽)4月30日,我市举行纪念五四运动105周年暨中国共产主义青年团成立102周年主题活动。

活动中,来自市消防救援支队、华侨大学、泉州文旅集团的三位优秀青年代表讲述青春风采,分享个人感悟。现场启动了“汇聚青春力量 助推文旅经济”专项行动,由市领导为泉州青年志愿者文旅服务队授旗,团市委、市文旅局、市青联共同发布“泉州市青年文旅推荐官”招募令。

据介绍,今年我市将创新开展“2024泉州五四青年周”系列活动,组织省外青年组织及台港澳地区和海外侨胞青年开展泉州行交流研讨考察,筹办“第三届海丝沿线国家青年创新大会”等活动。同时,我市将大力开展“泉州市文旅项目招商推介会”“泉州市青年创意市集”等文旅艺术交流和项目招商推介活动。我市将通过招募“泉州市青年文旅推荐官”,建立泉州青年网络达人宣传联盟、组建青年文旅宣传矩阵、开展泉州青少年书画摄影大赛等活动强化城市聚集人才功能,并通过成立泉州市青年志愿者文旅服务总队、设立泉州市青年文旅维权服务岗、策划推广“泉州青年文旅IP”等举措拓展城市服务功能。

潮动古城 晋秀时尚

晋江国潮品牌古城展演活动举行

本报讯 (融媒体记者陈智勇)近日,“潮动古城 晋秀时尚”晋江国潮品牌古城展演活动在泉州府文庙广场举行,同步开启2024泉州文旅消费季的序幕。市委副书记、组织部部长卢秀萍,市委常委、晋江市委书记张文贤,副市长雷连鸣等参加活动。

晋江国潮品牌古城展演活动将国潮、体育、非遗、古城等元素融入其中,将传统文化元素与国潮时装巧妙融合,在传承与创新中,诠释“传统的就是现代的”含义,让更多非物质文化遗产活起来、“火”起来。整场展演活动汇集了晋江安踏、361度、中乔体育、卡尔美、特步等十多个国潮服装品牌,南音、南少林武术等现场表演,采用“动态展演+静态展示”“现场体验+线上直播”“非遗文化+时尚文化”等形式,彰显非遗之韵味,时尚之美,夯实国潮文化与创新群众基础,汇聚推动时尚+文旅的传承发展合力。

本次活动由中共泉州市委宣传部、泉州市文化广电和旅游局指导,晋江市人民政府主办,鲤城区人民政府支持。作为“海丝泉州国潮文化节”的华丽延续,通过时尚秀演向全国乃至世界传递泉州“国潮品牌之都”的城市名片,助力“国潮泉州”享誉世界、“国潮品牌”广销全球,彰显中国品牌力量。

明天天气 2日:阴 17℃~23℃ 3日:小雨